# 参议院耗费16小时读全文 辩论与修正案审议拖时间

# 美国民主党人阻击"大而美"法案

美国共和党籍总统特朗普力推的"大而美"减税及支出法案在国会参议院遭遇强力阻击。迫于民主党人的要求,参议院审议法案期间不得不逐字逐句宣读全文,耗时约16小时,迫使原定连夜举行的表决推迟举行。

#### 两党展开激烈攻防

美国参议院6月28日晚仅以2票优势通过针对"大而美"法案的程序性投票,批准继续推进该法案在参议院的立法程序。

参议院共100个议席,目前共和党席位占 优。共和党议员先前已动用"预算协调"特别 程序,允许"大而美"法案在参议院仅以简单 多数而非常规所需的60票支持便可通过,后 一种情况一般会触发在参议院占少数的民主 党以冗长发言方式阻挠法案通过。

民主党议员随后动用多种手段,尽力拖延"大而美"法案在参议院过关。他们首先追使参议院对多达940页,厚度约30厘米的法案作全文宣读,自28日深夜持续至29日下午,历时约16小时。此后两党各有至多10小时辩论发言时间,民主党人充分利用辩论环节就法案发表演讲,一直持续至29日深夜。30日,民主党又针对法案提出数量不受限制的修正案,进而开启一系列投票,进一步推迟法案表决时间。

路透社评论说,参议院对"大而美"法案的审议充斥着"政治戏剧、分裂与冗长拖延"。

### "反水"议员宣布退休

"大而美"法案5月在共和党同样占优的 众议院以1票优势艰难通过,参议院审议的法



案版本主要内容包括:减税约4万亿美元,取消新能源补贴,基本经由削减医疗补助计划和食品券资金节约1.2万亿美元开支,拨款3500亿美元用于边境和国家安全支出等。

"大而美"法案是特朗普国内政策议程的 关键组成部分,但颇具争议,不仅遭民主党抵 制,在共和党内部也引发分歧。

28日晚程序性投票前,兼任参议院议长的副总统万斯和参议院多数党领袖图恩针对有意抵制该法案的共和党籍参议员展开密集游说,争取到4人同意投赞成票,但仍有2名共和党议员"反水",分别是来自北卡罗来纳州的蒂利斯和来自肯塔基州、一贯特立独行

的保罗。蒂利斯一直批评法案中关于医疗补助的条款将致北卡罗来纳州承担逾300亿美元成本,保罗则反对法案将联邦政府债务上限再提高5万亿美元。

特朗普连日猛批蒂利斯"只会空谈和抱怨,不干实事",还威胁将在数周内会见有意在明年国会中期选举中挑战蒂利斯的人。29日,蒂利斯再遭特朗普抨击"伤害北卡州民众"后宣布将于明年退休,特朗普随即在社交媒体发帖称这是"大喜讯"。

蒂利斯在声明中严厉批评两党缺乏合作:"过去几年在华盛顿越来越明显的是,支持两党合作、妥协并展现独立思考的领导人

正成为濒危物种。"

美国媒体认为,蒂利斯突然宣布退休,反映出共和党内部对"大而美"法案的深刻分歧,也为民主党在明年选举中增加席位提供了机会

### 计算方法如同"魔术"

目前共和党人依然有意利用在国会的席位优势,推动"大而美"法案如期于特朗普设定的7月4日美国"独立日"最后期限前通过。

特朗普宣称"大而美"法案将让美国经济"增长10倍",但国会预算办公室估算,该法案参议院版将导致美国国债10年内增加3.3万亿美元,比众议院版可能增加的债务还要多8000亿美元,而美国国债目前已高达36.2万亿美元。

然而,参议院共和党人拒绝接受国会预算办公室的估算结果,转而采取"另类"计算方法,不计人延长特朗普在首个总统任期内实施的大规模减税政策所带来的成本。照此计算,参议院版似平能节约5000亿美元。

共和党的计算方法很快招致批评。参议院拨款委员会资深民主党籍成员默里说,她在参议院33年"从没见过这么做的",这种"计算魔术"不适用于试图平衡家庭支出的美国人。超党派智库"两党政策研究中心"税务专家劳茨认为,参议院共和党人的计算方法是"魔术表演"。

法新社指出,"大而美"法案可能让约860 万美国人失去医保,同时为"历史性财富再分配"铺平道路,使美国最贫困10%群体的财产流向最富阶层。 海洋(新华社上午电)

搭建人际交往"脚手架"找到与社会连接纽带

# 韩国出台系列政策应对"孤独危机"



当宠物成为人类排遣孤独、寄托情感的对象,它们也被迫成为都市水泥森林中的孤独者。据新华社报道,数据显示,截至2024年底韩国养宠物人数已经达到1546万,占总人口的近30%。与此同时,这些宠物平均每天被独自留在家中的时间近6小时。

不得不独处的宠物,愈发衬托了人类的孤独。出生率暴跌、独居者骤增的韩国,正尝试帮人们告别孤独。

### "毛孩子"被迫独处

汉江边的首尔森林公园里,人们推着婴儿车散着步,但婴儿车里并非婴儿,而是鼻头湿漉漉,摇着尾巴的"毛孩子"。在出生率大幅下降的韩国,这样的场景再常见不过。

据韩国 KB 金融集团研究机构发布的《2025韩国宠物报告》,超过590万户韩国家庭拥有宠物,比上一年增长1.1%。其中养狗的家庭约466万户,比上一年增长4万户。

数据显示,韩国人购买的狗用推车比婴儿乘坐的推车数量还要多,购买的宠物食品数量也远超婴儿配方奶粉,甚至宠物营养补品取代了药店货架上的儿童维生素。过去3年里,韩国人在兽医服务、宠物用品零售等领域的消费激增40%。

对一些韩国人来说,可以没有孩子陪伴,但不能没有宠物。46岁的姜佳亨和丈夫没有生育,养了一只名叫萨兰吉的马耳他犬:"有萨兰吉 24小时陪着我,我永远不会感到孤独。只要看着它,我就感到很幸福。"40岁的姜仁海则有一只已经12岁、名叫梅蓉的博美,"是它让我拥有了这么多值得微笑的时刻"。

然而,备受宠爱的"毛孩子"也不得不同主人一样直面孤独。约八成韩国养宠物家庭表示,由于工作等原因,白天至少会有一段时间得让宠物单独留在家中。数据显示,宠物的日均独处时间为5小时54分钟。

### "不孤独首尔"计划

当帮助人类排遣孤独的宠物也变得孤独,人类的孤独更可想而知。

尽管2024年出生人口同比增加3.6%, 出生率时隔9年首次回升,有结婚意愿者比例也略有上升,韩国依旧面临严峻的孤独危机。深陷孤独危机"震中"、独居者家庭占比超过35%的首尔尝试摸着石头过河。

2024年10月,首尔启动一项为期5年、 耗资4513亿韩元的"不孤独首尔"计划。今年4月1日开通的24小时"告别孤独120"热线,便是该计划的一个重要项目。只要身在首尔,哪怕凌晨3点,也可以接通"告别孤独120"热线,向专业咨询师寻求情感支持。而不习惯打电话、更倾向于面对面交流的人,可以走进社区福利中心里的"心灵便利店",匿名吃上一碗热腾腾的免费拉面,与陌生人边吃面边聊天,纾解内心的孤独烦闷。

28岁的申惠珍则在一款带社交属性的 二手交易软件中,找到了与社会连接的纽 带。5年前她从大邱搬到首尔,但在首尔住 的第一年几乎从未见到邻居。"即使在课堂 上,除非为了作业不得不说话,否则大家都 不会开口。"这样的生活让她倍感孤独,后来 通过软件,她找到了所处社区的一个"静默 行走"小组。"听起来可能有点傻,但和陌生 人一起安静地行走让我感到不再孤独。"

"在首尔,孤独不再是个人负担。"首尔 孤独预防中心主任李秀珍说,"我们能做的 就是搭建'脚手架',让建立联系成为可能。 当人们意识到自己陷入孤独时,我们可以为 他们提供选择。如果有人能通过这些项目 留下一个电话号码,或是找到下周再次出门 的理由,那就是个小小的胜利。"

本报记者 齐旭

## 特朗普签署行政令 解除对叙利亚制裁

新华社休斯敦6月30日电 美国白宫6月30日发表声明说,美国总统特朗普当天签署行政令,解除对叙利亚的制裁。

根据行政令,美国将放宽对某些商品出口叙利亚的管制,并免除对叙利亚接受某些外国援助的限制。美国财政部此前已发布涉及叙利亚政权、叙利亚中央银行和国有企业的往来许可,美国国务院也发布了为期180天的制裁繁免。

白宫声明说,美国将支持叙利亚稳定和打击恐怖主义,监督"关键优先事项"进展。与此同时,美国将维持对极端组织"伊斯兰国"及其附属组织和"伊朗代理人"的制裁,评估是否继续把叙利亚列人"支持恐怖主义国家"名单,并推动联合国解除对叙利亚制裁。

去年12月叙利亚局势发生剧变,美国目前仍把叙利亚政权领导人沙拉列为"国际恐怖分子",把他领导的"叙利亚沙姆解放武装"认定为恐怖组织。根据白宫声明,特朗普在行政令中指示美国国务院对此重新评估。

### 新加坡央行收紧 加密货币交易监管

新华社上午电新加坡金融管理局(即央行)6月30日宣布收紧加密货币交易监管措施,遏制利用加密货币洗钱等金融犯罪活动。

新加坡金融管理局上月出台规定,仅服务海外客户的数字代币服务供应商在6月30日后必须从该局获得执照才能在新加坡继续运营,否则必须关闭交易平台。6月30日该局发表补充声明,称"已将颁发执照的门槛抬高,一般情况下不会颁发此类执照"。

总部设在新加坡的知名加密货币交易平台三箭资本公司和Terraform Labs 崩盘事件损害了新加坡作为亚洲金融枢纽的声誉,两起事件都导致全球各地投资人损失巨大,两家公司创始人和高管均受到司法追究。